

## ДОСВІД ЛІКУВАННЯ КЕЛОЇДНИХ РУБЦІВ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ ВІТЧИЗНЯНОГО ПРЕПАРАТУ ДЕПОС

**О.В. Шуленіна**

*Вищий державний навчальний заклад  
України "Буковинський державний  
медичний університет", м. Чернівці,*

Келоїдні рубці (КР) являють собою поширену дерматокосметологічну проблему, при якій у відповідь на пошкодження шкіри надмірно активними фібробластами синтезується багато колагену з формуванням напружених рубців, що злегка виходять за межі первинного дефекту та супроводжуються неприємними суб'єктивними відчуттями. Найчастіше такі рубці формуються у період пубертату і розміщуються в області мочки вуха, зони декольте, плечей.

Серед ефективних способів лікування КР провідне місце посідає використання пролонгованих кортикостероїдів. Впливаючи на патогенез, вони пригнічують синтез колагену, глікозаміногліканів, медіатори запалення та проліферацію фіброblastів, а також шляхом збільшення концентрації колагенази забезпечують лізис рубцевої тканини.

**Матеріали та методи.** Було обстежено та проліковано 10 хворих на КР у віці від 13 до 26 років. Давність захворювання варіювала від 1,5 міс до 8 років. Встановлено причини виникнення КР: післяопера-

ційні – у 2 пацієнтів, після пірсингу – у 4 пацієнтів, після регресу висипки вугрової хвороби – у 4 пацієнтів. 8 пацієнтів мали поодинокі КР, 2 пацієнтів – від 2 до 4 КР площею від 1,4 до 6,5 см<sup>2</sup>. Всі хворі мали клінічні прояви фази росту із збільшенням об'єму рубця, набуттям яскравішого відтінку, болем і свербіжем.

Після встановлення остаточного діагнозу було призначено лікування вітчизняним пролонгованим препаратом Депос, що містить бетаметазон дипропіонат та бетаметазон натрію фосфат. Препарат вводили в товщу рубця з розрахунку 0,2 мл/см<sup>2</sup> за допомогою шприца та голки 30G. Загальна кількість лікарського засобу, що вводили за 1 процедуру, не перевищувала 1 мл. Кількість процедур варіювала від 5 до 8 на курс з інтервалом 3-4 тижня.

**Результати дослідження.** Після проведеного лікування через 4 тижня після останньої ін'єкції у всіх пацієнтів було відмічено значне покращення: зменшення висоти КР над поверхнею шкіри, щільності КР, збліднення його кольору зникнення больових відчуттів та свербіжу. Рецидивів процесу не спостерігалось.

**Висновки.** Таким чином застосування вітчизняного препарату Депос дозволяє отримати стійкий клінічний результат, що полягає в формуванні нормотрофічної рубцевої тканини, покращенні консистенції та зміні кольору келоїдних рубців. Крім показаної ефективності, перевагою застосування препарату Депос є економічна складова лікування хворих з даною патологією.